

Parlamentul European a respins controversata propunere a Comisiei Europene privind reglementarea în domeniul semințelor

08/04/2014

Belgia 12 martie 2014

În timpul sesiunii plenare a Parlamentului European, la Strasbourg, textul a fost respins cu unanimitate de voturi (15 voturi DA, 650 voturi NU și 13 abțineri), în conformitate cu rezultatul votului de luna trecută, din cadrul Comisiei pentru Agricultură a Parlamentului European. "Noile reguli privind marketingul semințelor vor fi unele din cele mai importante subiecte de pe agenda semestrului Președinției italiene a Uniunii Europene." a comentat Cinzia Scaffidi, director al Centrului de Studii Slow Food. "Trebuie găsită o cale de a reglementa și modera o piață care în prezent penalizează nejustificat exact pe cei care protejează patrimoniul de care și multinaționalele sunt interese."



Dacă ar fi fost aprobat, pachetul de reglementări ar fi determinat amplificarea birocrăției ce apasă pe umerii fermierilor europeni, în mod special afectând agricultura la scară mică, despre care este nevoie să înțelegem că trebuie să devină viitorul nostru. Ministrul italian al agriculturii, recent numit, Maurizio Martino, și-a exprimat la rândul său satisfacție, declarând agenției Agrapress: "Suntem fericiți cu decizia adoptată astăzi de Parlamentul European pentru că respinge reglementarea propusă ce avea ca scop abordarea unitară a unor sectoare foarte diferite precum semințele, fructele, viticultura și silvicultura. Acum este necesar să lucrăm pentru a crea o nouă propunere legislativă ce trebuie regândită în sensul respectării circumstanțelor diferite ale diverselor sectoare implicate și pentru a aduce îmbunătățiri în mod real pentru toți producătorii, consumatori și mediu."

„Dezbaterea se va muta acum în Consiliul de Miniștri a UE, unde sperăm că poziția clară exprimată de Parlamentul European va fi respectată. Alternativ Consiliul ar putea propune Parlamentului un text amendat însă în orice caz textul respins de Parlament nu va mai fi luat în considerare. Avem nevoie de o poziție clară împotriva creșterii costurilor și a poverilor birocratice pe care propunerea de lege cu privire la semințe le-ar putea avea pentru producătorii pe scară redusă, promotori, fermieri și grădinari. Dacă aceleași formalități sunt impuse pentru a vinde semințe ce sunt adesea cerute numai în plan local la fel ca și pentru vinderea unui nou soi de morcov patentat de o corporație olandeză, este evident că diferențele nu sunt luate în considerare. Trebuie să abordăm echitabil problema pentru a ne asigura că egalitatea de tratament nu are ca rezultat injustiția,” a adăugat Scaffidi. "Este un mod de a înțelege biodiversitatea noastră, dar și de a o proteja, pentru că orice este înregistrat nu mai poate fi patentat. Dar este absurd în același timp să menținem interdicția privind cultivarea-pe suprafețe și în cantități mici-varietăților neînregistrate. Trebuie să recâștigăm sensul extraordinarei importanțe a moștenirii semințelor tradiționale, inclusiv la nivel de reglementare."

BeEU. 8 media outlets for 1 Parliament, a project led by Osservatorio Balcani e Caucaso and funded by the European Parliament.

Translation by **Tiberiu Cazacioc**